



县级公立医院医改一年，1226种药品“让利”1400多万

# 新泰全面推进健康一卡通

文/片 本报记者 王伟强  
通讯员 赵文存 肖根法

## 看病费用降下来 每月能省一百多

3日上午，在新泰市中医院门诊大厅，一楼大屏幕上正不断进行“药品价格公示”，各种药品的名字、规格、价格和生产厂家依次出现，不少患者正拿着药费单在屏幕前查看。旁边过道内还摆放着两个公示栏，上面也列出公立医院改革实行药品零差率后，部分药品的价格。

“从去年药品零差价后，费用确实低了不少，比外面药店还要低，给咱们老百姓减轻不少负担。”70多岁的市民朱萍说，她患有高血压和冠心病，今天刚拿的药总花费220元，要是放到前年买，同样的药品要多花40多元。

新泰市中医院党委副书记王超说，取消药品加成一年时间，医院总共让利百姓达1400多万元，多数患者都能明显感受到看病费用降下来了。

## 增加的医疗服务费 纳入医保支付范围

新泰市卫生局副局长韩富

强说，推行医改力争市内就诊率提高到90%左右，基本实现大病不出市。新泰市共有5家医院纳入综合改革试点：新泰市人民医院、新泰市第二人民医院、新泰市第三人民医院、新泰市中医院和新泰市精神病医院。

改革前，公立医院收入由服务收费、药品加成收入和政府补助三个渠道组成。因取消药品加成而减少的医院收入部分，80%通过调整服务价格来弥补，剩下的20%通过增加政府投入加以解决。市卫生局积极协调，争取有关部门制定相关政策时，除了要考虑药品实行零加成后实际损失，相应调整医疗服务价格补偿部分外，市财政还要对差额部分采取兜底解决的补偿机制。

“调整后增加的医疗服务收费，按规定都是纳入城镇职工、居民医疗保险及新农合支付范围，患者不会因此增加额外负担。”韩富强说。

## 将建卫生信息平台 普及健康一卡通

5家试点医院还推行“先诊疗、后付费”模式，对参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民医疗



医院屏幕公示取消加成后的药品价格。

保险和新型农村合作医疗及其他病情危急需要紧急救治的患者，实行“先诊疗、后付费”服务模式，同时，积极推进区域统一预约挂号平台建设，实行预约诊疗，缩短病人等候时间。

据了解，新泰市还制定区域卫生信息化建设规划方案，目前市政府投资385.7万元，区域卫生信息平台建设项目已正式启动，该项目涵盖区域卫生信息基础设施支撑平台、居民健康档案资源库、综合绩效考核管理系统、综合管理与统计分析系统、健康卡综合管理信息系统、健康门户网站、新农合综合管理信息系统、

数据中心建设等八项内容。项目完成后将实现“卫生信息一张网，居民健康一卡通”。

同时努力推动远程会诊、远程（病理）诊断和远程教育等，力争尽快实现县级医院与省级远程会诊网络互联互通。

下一步，各种体制性、机制性问题开始出现，地方财政保障压力大，由于辖区人口较多、政策性支出项目多，市财政负担较重，加上县级公立医院综合改革需要资金补偿及债务较多，还需要各级财政继续加大对基层医疗卫生事业的扶持力度，推进医改工作顺利前进。

2012年底，新泰市推行县级公立医院综合改革，1226种常用药品取消加成。今年，新泰市还制定区域卫生信息化建设规划方案，将实现“卫生信息一张网，居民健康一卡通”。

2013年12月14日，泰安市首批农村房屋所有权证在肥城颁发，1700多户领到房屋所有权证，标志泰安农村村民房屋有了“合法身份”。村民从“使用者”变成“拥有者”，农村房屋“确权定主”开创一个新时代。

## 改善民生

文/片 本报记者 李亚宁

## 领了“红本本” 村民心里有了底

2013年12月14日上午，来自肥城东大封村和曹庄村的村民代表到房管局集合，当日是肥城第一批农村“房屋所有权证”颁证第一天。

据了解，试点村之一的老城街道曹庄村址曾在采煤矿区采空塌陷区，2005年曹庄村启动搬迁安置后，村民们搬进了建筑面积200多平方米的新房，居住条件和生活条件都有很大改善。

曹庄村村民李德旭说，以前听说城里人买商品房有证，现在也有属于自己的房产证了，“有了红本本，心里踏实多了。”

截至目前，东大封、曹庄两个试点村及石横镇唐庄村1700多户集体土地“房屋所有权证书”发放完毕。

## 房子归村民“所有” 受《物权法》保护

2014年1月3日，记者来到曹庄村村民尹燕斌家里。据他介绍，村里房子都是独门独院二层楼，“当时整体搬迁过来后，什么证都没有。”现在好了，手里有了房产证。”尹燕斌拿起新拿到的“房屋所有权证书”。房产证上标明坐落位置，产权人为尹燕斌和妻子吴风平，房子是夫妻二人共有。房屋总层数为2层，建筑面积为204.80平方米。

肥城市房管局工作人员介绍，本次集体土地范围内房屋初始登记，是遵守法律和有关规定，按照“先地后房”原则进行登记。集体土地范围内的房屋初始登记采用城乡统一房地产信息管理平台，建立城乡统一的房屋登记簿、登记档案，颁发国家统一印制的权属证书。

## 今年将全面展开 40个村在计划中

王瓜店街道东大封村党支部书记杨仁庚说，“村里房屋有的产权不明确、纠纷较多。”他说，房屋登记发证明确产权关系，化解了矛盾纠纷，让村里房子都了“身份



曹庄村尹燕斌和妻子共有的房屋所有权证。

证”，给村民吃了定心丸。

村民李德旭告诉记者，“有了这个红本本，不仅心里踏实了，听房管局工作人员说，这个红本本以后还能去银行抵押贷款。”不少领证村民认为，农村房屋确权后成了自有资产，抵押贷款或许也不远了。

房管局工作人员说，目前肥城农村房屋确权颁证是试点先行，相关政策正在进一步制定

中，“下一步出台的政策会对农村房屋如何进行买卖、抵押等流通方式，以及在什么范围内进行，做出明确表示。”

“首批产权证发放后，受到了村民关注和支持，目前肥城农村集体土地房屋权属调查工作还在进行。2014年‘房屋所有权证书’发放工作将全面铺开，计划今年将完成40个村发放工作。”肥城市房管局局长雷印国介绍说。

## 无抗活性营养鸡蛋

来自泰山深处，天烛峰下，海蓝牧场鸡，吃泰山灵芝，喝高山泉水，吸富氧空气，产无抗活性营养鸡蛋（农大金宝）。

泰安市海蓝种禽有限公司

团购送货 0538-8513480、13562897671 张经理

场址：泰山天烛峰景区（原泰安市种鸡场）

网址：<http://www.sdh1zq.com/>

